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ВСТУП

Облік витрат підприємства в умoвax обмеженості та вичерпаності pecуpciв i

необхідності дocягнeння плaнoвoї eфeктивнocтi завжди було актуальним завданням.

Саме тому, виникaє пoтpeбa безперервного зicтaвлeння витpaт i oтpимaниx

peзультaтiв. Ця необхідність зростає пiд впливoм iнфляцiї, кoли дaнi пpo виpoбничi

витpaти нeoбxiднo звipяти з дaними мaйбутнix витpaт, щo вeликoю мipoю зaлeжaть

вiд впливу зoвнiшньoгo cepeдoвищa. Раціонально організований облік витрат дає

змогу усунути багато факторів, які негативно впливають на результати діяльності

підприємства.

Актуальність теми. Будь-якому підприємству на будь-якому етапі розвитку

необхідно організовувати свою діяльність на основі впевненості в прибутковості

даної діяльності. Питання раціоналізації аналітичного моніторингу витрат діяльності

підприємства та удосконалення організації їх обліку є надзвичайно актуальним в

сучасному світі бізнесу, і залишається цікавим об’єктом для досліджень багатьох

фахівців. Порівняння витрат і результатів діяльності дозволяє оцінити ефективність

роботи підприємства. Без такого порівняння виникають непоправні помилки при

виборі економічної політики підприємства, прийнятті важливих управлінських

рішень, вибору видів підприємницької діяльності, визначенні оптимальних обсягів і

структури випуску продукції, а також цін на продукцію, (роботи, послуги).

Основний фінансовий результат діяльності підприємства – це прибуток, який є

основою і джерелом засобів для його подальшого розвитку. Підвищити прибуток

можна, збільшуючи обсяги виробництва або ціни на продукцію (роботу, послугу),

що випускається. Однак це не завжди можливо і доцільно. Тому в системі розвитку

підприємства в умовах значних економічних обмежень підвищення фінансового

результату безпосередньо зв'язано зі зниженням витрат. Практично на кожному

підприємстві існують резерви для зниження витрат до раціонального рівня, що

дозволяє досягнути росту економічної ефективності діяльності, підвищення

конкурентоспроможності. Управління витратами є доцільним у всіх сферах

діяльності підприємства й має велике значення та цінність для всіх місць
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виникнення і центрів витрат. Усі вище вказані фактори обумовлюють важливість і

актуальність теми дипломної роботи.

Мета і завдання. Наукове визначення теоретико-методичних положень та

розроблення практичних рекомендацій, спрямованих на вдосконалення системи

обліку та контролю в організаціях, що обслуговують житловий фонд, виявлення

сучасної природи операційних витрат, обґрунтування теоретичних, методичних і

практичних положень, щодо удосконалення системи їх обліку і контролю, а також

розроблення рекомендацій щодо забезпечення їх ефективності.

Для розкриття поставленої мети в дипломній роботі передбачається вирішити

такі завдання :

- вивчити теоретичні аспекти формування і розподілу операційних витрат;

- пpoaнaлiзувaти cклaд, poзпoдiл i oблiк зaгaльнoвиpoбничиx,

aдмiнicтpaтивниx витpaт, витpaт нa збут тa iншиx oпepaцiйниx витpaт;

- дослідити діючу практику ведення первинної документації, методику

ведення бухгалтерського обліку витрат операційної діяльності

підприємства, що досліджується;

- дocлiдити мeтoдику aудиту oпepaцiйниx витpaт тa oпepaцiй пoв’язaниx з

ними.

Об’єкт і предмет дослідження. Об'єктом дослідження є процес

функціонування та інформаційного забезпечення організацій з обслуговування

житлового фонду товариства з обмеженою відповідальністю ТОВ

«КОМФОРТСЕРВІС». Предметом дослідження є організація обліку і аудиту витрат

операційної діяльності підприємства.

Методи дослідження. Для вирішення окреслених завдань використовувався

комплекс загальнонаукових і спеціальних методів дослідження: порівняння,

абстрагування, аналізу та синтезу, які забезпечили системність підходу до

вирішення окремих проблемних питань обліку та контролю в організаціях з

обслуговування житлового фонду. У процесі роботи використовувалися такі методи

дослідження:
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- структурно-логічний аналіз (при побудові логіки та структури дипломної

роботи);

- метод групувань (при дослідженні питання класифікації витрат операційної

діяльності);

- різноманітні прийоми статистичних методів, зокрема порівняння;

- при зіставленні фактичних даних за відповідні періоди;

- методи аналізу та синтезу, індукції та дедукції.

Інформаційна база дослідження. Для написання випускної роботи було

використано закони України, нормативно-правові акти державних органів України з

питань обліку витрат операційної діяльності, роботи вітчизняних вчених, навчальні

видання по обліку й аналізу, періодичні видання, дані засобів масової інформації та

мережі Internet. Також вихідними даними для виконання випускної роботи є робочі

документи, первинні документи операцій з витратами, регістри аналітичного та

синтетичного обліку, організаційно-розпорядчі документи, наказ про облікову

політику, акти та інші документи обліку.
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ВИСНОВКИ

На підставі проведеного дослідження теоретико-методичних питань,

критичної оцінки діючої практики обліку та контролю в організаціях що

обслуговують житловий фонд було розроблено практичні рекомендацій, спрямовані

на вдосконалення системи обліку та контролю в організаціях, що обслуговують

житловий фонд.

Аналітичний зріз документального забезпечення ОСББ за етапами його

створення та функціонування дозволяє згрупувати документи об’єднання за такими

групами: інформаційні – документи складені, основне призначення яких

інформувати про події, які мають відбутися; правовстановлюючі – документи, які

підтверджують права співвласників ОСББ та ОСББ, як суб’єкта господарювання;

бухгалтерські – призначені для обліку активів, капіталу та зобов’язань.

При виконанні своїх основних функцій об’єднання здійснює витрати

операційної діяльності, від правильного управління якими, залежить результат

діяльності ОСББ, який, в свою чергу, безпосередньо впливає на добробут мешканців

цього об’єднання, зокрема, та на стан збереження житлового фонду країни, загалом.

Усі витрати ОСББ доцільно групувати за певними ознаками в залежності від видів

здійснюваної діяльності та обліковувати на субрахунках: 949 «Інші витрати

операційної діяльності» та 92 «Адміністративні витрати» від здійснення основної

статутної діяльності та на відповідних субрахунках рахунків 94-97 – від здійснення

інших видів діяльності.

Модернізація системи житлово-комунального господарства, що реалізується в

Україні відповідно до програмних документів центральних органів виконавчої

влади, визначає формування конкурентного середовища на ринку житлово-

комунальних послуг, обумовлює появу поряд з традиційними суб’єктами, які

здійснюють обслуговування житлового фонду, нових альтернативних – ОСББ,

керуючих компаній та служб єдиного замовника. Враховуючи те, що світовий

досвід засвідчив прогресивність ОСББ як найбільш ефективної форми організації з



64

обслуговування житла, доцільним є зосередження дослідження на питаннях обліку і

контролю саме у зазначених організаціях.

Недосконалість обліку та контролю витрат операційної діяльності в

організації полягає в фінансовій неможливості та відсутності зацікавленості в

використовувані спеціального програмного забезпечення для ведення обліку та

контролю.

Автоматизація обліку і контролю за допомогою удосконаленого програмного

забезпечення дозволяє спростити синтетичний та аналітичний облік активів і

зобов’язань ОСББ, проводити в інтернет-режимі двосторонній діалог між

керівництвом і співвласниками щодо розрахунків за поточними і додатковими

внесками, пільгами та субсидіями, іншими питаннями, що стосуються

інформаційного забезпечення, і здійснювати контроль за діяльністю ОСББ.

Важливе значення має своєчасний і правильний облік проведених поточних і

капітальних ремонтів та формування джерел для покриття зазначених витрат за

рахунок додаткових внесків співвласників. З метою розмежування в обліку

інформації щодо внесених коштів на покриття поточних витрат і додаткових внесків

на проведення ремонтів рекомендовано обліковувати на рахунку 43 «Резервний

капітал» зарезервовані джерела для фінансування ремонтних робіт у майбутньому, а

дебіторську заборгованість за несвоєчасно внесені платежі на поточні та капітальні

потреби диференціювати на нормальну і прострочену (загрозливу, критичну,

безнадійну). Визначено способи відображення її в обліку та управління нею.

З метою забезпечення інформативності діяльності, формування розширеного

звіту про планування та використання коштів власників житлових та нежитлових

приміщень на утримання, обслуговування та управління майном ОСББ доцільно для

обліку витрат використовувати рахунки 9-го класу. Зокрема, облік витрат з надання

послуг на утримання будинків і споруд та прибудинкових територій доцільно вести

на субрахунку 949 «Інші витрати операційної діяльності». Цей рахунок з метою

забезпечення інформаційних потреб користувачів слід доповнити аналітичними

рахунками, назви яких можна ідентифікувати із видами послуг чи робіт, що
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надаються. Облік витрат адміністративного характеру, що становлять більше

половини сукупних витрат ОСББ, варто вести на рахунку 92 «Адміністративні

витрати» за окремими аналітичними позиціями витрат. Списання витрат на рахунок

цільових внесків доцільно проводити з використанням рахунків 7-го класу з

врахуванням принципу відповідності.

Програмне забезпечення дає можливість не лише вести бухгалтерський облік,

а й здійснювати контроль. Контрольні функції полягають у повідомлення програми

щодо перевищення ліміту, розрахунку строків дебіторської та кредиторської

заборгованості (визначає строк прострочення платежу, формує відповідні групи

заборгованостей відповідно до строків, закладених у конфігурації, визначає суму

резерву сумнівних боргів для заборгованості старше 6 місяців, наводить цю

інформацію у розшифровках до балансу), контролює  строки виплати заробітної

плати та податків і зборів, прораховує та повідомляє про можливість сплати за

послуги контрагентам в залежності від суми грошових коштів, які накопичені на

рахунку в банку та касі тощо.

Крім того, програма може формувати ряд звітів для здійснення своєчасного та

виваженого управління. Проте вона є платним сервісом, тому проблема

інформаційного вакууму та доступу до інформації, яка полягає у неможливості

власників житлових та нежитлових приміщень оперативно отримати необхідну

інформацію у зручних і «прозорих» формах її представлення, брати участь її

контролі залишається.

Наявність такої кількості пропозицій що до удосконалення конролю за

витратами в організації ще раз говорить про поки що низький рівень розвиненості

альтернативних суб’єктів обслуговування житлового фонду.
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